FARABI ORTAOKULU 6. SINIFLAR MATEMATIK UYGULAMALARI DERSi

DORT iSLEM PROBLEMLERiI KONU TARAMA TESTI

S.1) Bir giftgi 513 tane civcivi, her biri 19 civciv alan kutulara koyup kutularin tanesini
50 liradan sattiginda kag lira gelir eder?

A) 1250 B) 1300 C) 1350 D) 1360

S.2) 370 tane yumurta, her biri 30 yumurta alan 12 koliye yerlestirilerek paketlenirse
geriye paketlenmeyen kag tane yumurta kalir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

S.3) Emir’in giydigi pantolonun fiyati, gdmleginin fiyatinin 2 katindan 5 % fazladir.
Emir’in giydigi pantolonun fiyati 95 £ ise, ayni gdmlekten ve ayni pantolondan ikiser
tane almak isteyen Ali'nin en az ka¢ £’si olmasi gerekir?

A) 250 B) 260 C) 270 D) 280

S.4) En fazla 920 kg yik tasiyabilen bir asansore her birinin agirhig1 45 kg olan
kolilerden 19 tane konuluyor. Yiikleme isleminden sonra kolilerle beraber yukari ¢cikan
bir kisinin kitlesi en fazla kag kg olabilir?

A) 55 B) 65 C) 75 D) 85

S.5) Bir 6gretmen elindeki 99 tane kalemin tamamini bazi 6grencilere 3’er 3’er, bazi
ogrencilere 4’er 4’er dagitmistir. 13 6grenci 3’er kalem aldigina gore, kag 6grenci 4’er
kalem almistir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18
S.6) }
i
. sekil . §:ekil 1. sekil

Cevresi 24 m olan I. sekildeki kare biciminde olan karton, I. ve Il. sekildeki gibi
ortadan ikiye katlanarak Ill. sekil elde ediliyor. Buna gore Ill. sekilde elde edilen
kartonun alani kag metre kare olur?

A)9 B) 16 C) 25 D) 36



S.7) Ece’nin elinde 16 tane kalemi vardir. Ece 5 arkadasinin her birine 4 kalem vermek
icin kantinciye cebindeki 50 £’yi verip 14 £ para Usti alarak kalemlerini tamamliyor ve
arkadaslarina dagitiyor. Buna gore, Ece kalemlerin tanesini kag £’ye almistir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

S.8) Bir esnaf 12 tanesini 96 liraya aldigi oyuncak arabalarin tanesini 13 liraya
satmaktadir. Bu esnafin oyuncak arabalarin satisindan 100 lira kar etmesi igin kag
tane oyuncak araba satmasi gerekir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20

S.9) 420 ton yik bir kamyonla her bir seferde 12 ton yuk tasinmasi sartiyla iki giinde
tasiniyor.

Kamyon birinci glin 17 sefer yaptigina gore, ikinci glin ka¢ sefer yapmistir?
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19

S.10) Yagiz, 416 sayfalik kitabinin ilk glin 25 sayfasini okumus, diger giinlerde ise 23
sayfa okuyarak kitabi bitirmistir. Yagiz, kitabi ka¢ glinde okuyup bitirmistir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20

S.11) Bir bakkal, 5 tanesini 2 £'ye aldigi mektup zarflarinin 6 tanesini 4,5 £’ye satiyor.
Bu bakkal, 20 tane zarf sattiginda kag £ kar eder?

A) 5,5 B) 6 C) 6,5 D)7

S.12) 300 kg kayisi, 5 kg’lik ve 6 kg’lik paketlere koyularak satiliyor. 5 kg’lik paketlerin
sayisi 18 ise, 6 kg’'lik paketlerin sayisi kagtir?

A) 32 B) 35 C) 40 D) 42

S.13) Bir magaza 3 gomlek alana 1 gomlek hediye etmektedir. Magazada gémlegin
birim fiyati 40 £ ise, bu magazadan 10 tane gémlek alan Mert, toplam ka¢ £ 6deme
yapmistir?

A) 280 B) 320 C) 360 D) 400



S.14) Bir otomobil 90 km/sa sabit hizla gidecegi yere 8 saatte varmistir. Bu otomobil
donis yolculugunu 6 saatte tamamlayabilmesi icin hizini kag km artirmasi gerekir?

A) 20 B) 30 C) 35 D) 40

S.15) Bir manavda kayisinin kilogrami 6 TL, seftalinin kilogrami 9 TL, muzun kilogrami
12 TU'dir. Bu manavdan; 3 kg kayisi, 4 kg seftali ve bir miktar muz alan Nimet Hanim
toplam 90 TL 6deme yaptigina gore; ka¢ kg muz almistir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

S.16) Sabahattin, bir kitabi her glin 24 sayfa okuyarak 12 glinde bitiriyor. Buna gore
Ali, ayni kitabi glinde 32 sayfa okuyarak ka¢ glinde bitirir?

A)5 B)6 )8 D)9

S.17)

Bir giyim magazasi sahibi tanesini 40 £’ye aldig1 15 gémlegin her birinden 20 % kar
ederek satmayi diistintyor. Ancak gomleklerden 3 tanesi defolu(liretim hatasi) ciktig
icin bu Ug tanesini 5 £ zarar ederek satiyor. Buna gére magaza sahibinin gdmleklerin
satisindan eline gececek olan toplam para kag £’dir?

A) 775 B) 795 C) 825 D) 855

S.18) A, B, C salonlarindan olusan bir sinemada B salonundaki seyirci sayisi, A
salonundaki seyirci sayisinin yarisi; C salonundaki seyirci sayisi ise A salonundaki
seyirci sayisindan 25 eksiktir. B salonunda 40 seyirci varsa bu Ug¢ salondaki toplam
seyirci sayisi kactir?

A) 155 B) 165 C) 175 D) 185

S.19) Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisi, erkek 6grencilerin sayisinin 2 katinin 3 fazlasi
kadardir. Sinif mevcudu 24 ise, siniftaki kiz 6grenci sayisi kagtir?

A)7 B) 10 C) 17 D) 19



S.20) Bir kuruyemisci; kilosunu 5 liraya aldig1 60 kg fistigin satisindan, maliyet fiyati
Uzerinden %40 kar edebilmesi icin fistigin kilogramini kag liradan satmalidir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9

S.21) Bir kirtasiyede 4 defter ile 5 kitabin toplam fiyati 180 £’dir. Kitabin birim fiyati 24
% ise, defterin birim fiyati kag £’dir? ( defterlerin ve kitaplarin fiyatlari kendi
aralarinda aynidir.)

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20

S.22) Derya ile kardesi Irmak’in ortak kumbaralari olup kumbaralarinda 100 lira vardir.
Derya her giin calisip kazandigi paranin 7 lirasini aksam kumbaraya koymakta, ayni
aksam kardesi Irmak kumbaradan 3 lira harglik almaktadir. Buna gore, bu sekilde para
koyup-almaya basladiktan kag giin sonra kumbaralarinda 144 lira para olur?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

S.23) Asagida bir cep telefonunun fiyati verilmistir.
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Telefondan satin almak isteyen Ahmet, 480 £ pesinat verdikten sonra kalan kismini
aylik 300 £ esit taksitler halinde 6deyecektir. Buna gore Ahmet telefonun borcunu kag
ayda bitirir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8

S.24) Ali, bir kitabi glinde 15 sayfa okuyarak 12 glinde bitiriyor. Buna gore Ata; ayni
kitabi glinde 8 sayfa okuyarak 10 giin okursa geriye okumadigi kag sayfasi kalir?

A) 60 B) 70 C) 90 D) 100



CEVAP ANAHTARI

1-C, 2-A,3-D,4-B,5-B,6-A,7-B, 8-b,9-C, 10-C, 11-D, 12-B, 13-B, 14-B,
15-A,16-D, 17-C, 18-C, 19-C, 20-B, 21-A, 22-B, 23-D, 24-D



